

## 花生价格上涨小油坊放弃自榨油

# “给多少钱也不想做了”

本报10月30日讯(记者 王明婧 李明华) 近段时间,食用油价格不断上涨,北园小区的刘女士想去榨油作坊自榨花生油,却发现很多油坊都不经营此业务了。10月30日,记者从多家榨油作坊了解到,因花生价格上涨,榨油利润空间较低,很多油坊都不兼营榨花生油业务了。

“现在榨一斤花生油最少需要20块钱,给多少钱也不想做了。”北园小区附近的油坊老板姜女士说,现在每斤花生6块钱,一斤花生油需要两斤半到三斤花生,单花生的成本就要15块钱左右。此外花生要炒到6成熟,压榨、过滤后才能

出油,为此还要消耗人工费,燃气费和电费,油坊利润被压得很低,现在榨花生油只能赚花生渣钱。正说着,一位市民前来咨询自榨油价格,老板以“过滤机很久没开,能藏十几斤油,会给他造成损失”为由拒绝了该市民。

另一家油坊的老板孙女士表示,如果顾客能提供200斤以上花生,她可以考虑开机压榨。“很多市民拿着少量花生来压榨,根本收不回成本。”孙女士说,有的市民认为自榨油纯度高,即使和桶装油价格差不多,也有很多人来油坊榨油。现在花生价格高了,自榨油比桶装油价格还高,大部分市民

觉得不划算,油坊也认为再涨价没意义,利润太低也就不开工了。

“去年春天一斤花生才3块钱,去小区附近的油坊榨油,一斤14元。”市民王女士说,5L桶装油大约10斤重,自榨10斤花生油140元,比当时桶装油价钱贵10多元钱,“自己看着榨出油来,没有掺假,吃着放心。”按目前榨油价格,榨10斤花生油需要200元钱,比桶装油贵50多元,就不划算了。

“花生价格几乎翻了一番,大企业生产的花生油大多用的往年库存,作坊受当前油料价格牵制。”一业内人士分析称,花生油价格暂时不会降低。

### ●县域快讯

#### 临邑>>

### 300幅流程图“晒”干部权力

本报10月30日讯(记者 马璞 通讯员 王树泉 韩军) “每个岗位的权力明确了,该怎么办、如何办、谁来办都一目了然。”10月30日,临邑县临邑镇纪委书记刘亚琼指着该镇民政所权力运行图介绍说。临邑县12个乡镇(街道)和150多个站所共绘制业务工作和权力运行流程图300多幅。

今年以来,临邑县将廉政风险防控工作向乡镇和基层站所延伸拓展,坚持“梳理职权、风险排查、等级划

分、运行防控、监督考核”五到位,全面查明风险点,绘制权力运行图,完善防控措施,实行权力运行到哪里,廉政风险防控就落实到哪里。截至目前,全县12个乡镇(街道)和150多个站所共绘制业务工作和权力运行流程图300多幅,查找出廉政风险点2971个,其中一级风险点2011个、二级风险点504个、三级风险点456个,制定防控措施1676条,并通过召开座谈会、征求意见等形式进行反馈完善。

#### 齐河>>

### 查获16套“傍名牌”羽绒服

本报10月30日讯(记者 孙婷婷 通讯员 徐晓) 天气渐冷,羽绒服销量与日俱增,近日,齐河县工商局开展羽绒服市场专项检查执法行动。

工作人员对辖区内的羽绒服生产经营资格进行检查,取缔无照生产窝点,检查生产者的原料质量及进货渠道,防止携带大量病菌

的劣质羽绒服流入市场。此外,加大市场监管和执法力度,严厉打击各种“傍名牌”行为,尤其加大对仿冒知名羽绒服特有的名称、包装、装潢等行为的查处力度,保护驰名商标和著名商标,保护名牌。

截至目前,检查经营羽绒服业户42户,查获仿冒名牌羽绒服16套。

### 夏津联社举办知识竞赛

为营造全员“重学习、讲履职、提效能”的良好氛围,夏津联社于10月24日晚,举办了“重学习、讲履职、提效能”知识竞赛,由通过笔试选拔出的来自全县的18名选手组成6支代表队参加。本次知识竞赛通过个人必答、团队抢答、风险选择三个环节。经过激烈的角逐,共评出优胜团体

一等奖一组、二等奖一组、三等奖一组、优秀奖三组,分别对获奖团体和选手进行了物质和精神双重奖励。通过本次知识竞赛,进一步强化了全员的学习意识,提升履职能力,提高制度执行力,形成重学习、倡合规的浓厚氛围,为夏津联社各项业务的又好又快发展贡献新的力量。(田超)



检修路灯

10月29日,广川路上,工作人员正在对路灯进行检修,为背街小巷的亮化工程做准备。本报记者 马志勇 摄影报道



扰民小屋

北园小区里有不少新建的小屋。10月30日,居民吴先生称,私搭乱建占据小区的公用面积,严重影响他人正常生活。本报记者 王明婧 李明华 摄影报道

## 门槛低 赚钱少 不好干

# 放心育儿嫂找起来有点难

本报10月30日讯(记者 王乐伟 李榕) 龙年宝宝扎堆生,月嫂供不应求,工资水平也水涨船高。与之不同的是,育儿嫂因工资低待遇低,市场供应严重不足。10月30日,记者了解到,因水平参差不齐加上市场缺口大,想找放心的育儿嫂有点难。

“孩子刚四个多月大,平时我们夫妻俩都上班,只能交给老人带。”市民张女士说,一直想找个育儿嫂帮忙带孩子,可联系了多家家政公司都没找到合适的。“一来摸不准育儿嫂的水平高低,不放心把孩子交给她,二来现在育儿嫂太少,挑选空间也很小。”

记者了解到,和张女士有同样遭遇的年轻父母有很多。10月30日下午,记者在三八路上一家家政公司看到,南龙国际花园小区的赵亮夫妇正在询问有关育儿嫂的信息,由于当下没有合适的育儿嫂只能登记信息后等待家政公司电话通知。

“目前服务中心有200余名月嫂,育儿嫂仅有20名左右,育儿嫂的缺口比月嫂更大。”解放中大道一家家政服务中心工作人员冯女士告诉记者,育儿嫂门槛低,不需要进行岗前集中培训,只要达到初中文凭,经过岗前职业道德培训,就可以上岗工作,但愿意从

事这个行业的人很少。再加上有部分育儿嫂开始有意识转向月嫂,这样就造成了育儿嫂更加紧缺。

德州市家政服务业协会副会长焦文玉告诉记者,就目前德州市家政服务业育儿嫂市场情况来看,德州育儿嫂市场需求缺口达30%-40%。究其原因在于月嫂工资比育儿嫂高出一大截。拿首席金牌月嫂来说,一个月工资达到3000元,而全日制育儿嫂的工资只有2200元。此外,从月嫂本身带来的利润来看,不管是月嫂自己,还是为家政公司,都比育儿嫂的利润空间大。

## 时尚的捷达,运动的奔腾——一汽欧朗

今年上市的欧朗,以高配置、低价位,在A0级汽车市场大放异彩。而让欧朗能在强手如林的A0级汽车市场中备受关注的根本原因,无疑是其超越“车坛老将”捷达的时尚魅力和独立于“同族兄弟”奔腾的动感个性。欧朗可以诠释为“时尚的捷达”,也可以理解为“运动的奔腾”。依托一汽集团先天的优势与强大技术背景,欧朗上市伊始便展现出源于“名门之秀”的光彩。

面对全新的欧朗品牌,外界曾对欧朗所采用的经典德系平台大加猜测,并引出了一汽欧朗与大众捷达的一番讨论,更给欧朗戴上了“换壳捷达”的帽子。不可否认,欧朗与捷达在平台选择上的确有紧密联系,但是人们往往只是看到表面,却忽略

了欧朗在设计上的创新和配置上的全面提升。

在中国车市保持多年畅销的捷达被业界称之为一个传奇,但目前捷达因缺乏时尚的外观,在购车者心中的地位颇为尴尬。而欧朗采用的即是升级的捷达平台,在保持了捷达的稳定性及可靠性的同时,还具备更大的内部空间,更高的安全性,以及兼顾操控性和舒适性的悬挂调校等诸多优势。欧朗2525mm的轴距相比捷达2471mm的轴距更能带来宽绰有余的乘坐空间,而且提供了纵深可观的后备箱。同时,欧朗还引入了中国一汽自主研发的D-Partner车联网系统,随时随地享受“网络无处不在”的互联互通科技生活。

难能可贵的是,拥有诸多亮点配置的欧朗,其售价

并未随着品质“水涨船高”。欧朗推出的6款车型价位在6.28万-8.98万之间。手动基本型,售价只有62,800元;最高配置车型自动尊贵型,价格为89,800元,可以说欧朗的定价继承了一汽轿车一贯的超高性价比优势。性能全面超越捷达,造型比捷达更时尚,价格比捷达更低,欧朗以全面超越捷达的优势,在A0级汽车市场备受瞩目。

时尚的造型,高端的配置,动感的车身,再加上极具竞争力的市场售价,种种迹象表明,欧朗完全无愧为“升级版”的时尚捷达和“运动的奔腾”。欧朗风暴依然猛烈,它必将获得市场的青睐与认可。

德州通亚汽车商贸有限公司  
销售热线:0534-2565777  
地址:德州市新河路与河东大街交汇处

# 幸福专列放飞幸福梦想

香港、澳门、深圳、广州、桂林、漓江、阳朔10日游即将出发

本报10月30日讯(记者 牟张涛) 顺抵深圳,感受南方城市宜人气息,奔赴香港,领略东方之珠璀璨魅力,畅游澳门,参观妈祖阁、金莲花广场,并前往娱乐赌场一试运气……29日,记者从山东嘉华国际旅行社了解到,香港、澳门、深圳、广州、桂林、漓江专列10日游将于11月16日出发,目前已有430名幸福使者报名参加,空闲名额不足百个,希望化身幸福使者的市民请

抓紧时间报名。29日,家住学府家园的王先生来到位于德州市天衢中路南龙国际花园斜对面的山东嘉华国际旅行社进行报名。“早就想到香港、澳门转一圈了,这一次总算得偿所愿,并且这次还能连带到广州等地,这趟幸福专列可不能错过。”王先生笑着说。随后他还了解了这次行程的具体目的地,香港的会议展览中心、浅水湾、海洋公园,澳门的

大三巴牌坊、金莲花广场,珠海的渔女像,桂林的象鼻山、世外桃源等都让他对此次幸福之旅充满了期待。

据该旅行社相关负责人介绍,此次幸福之旅将于11月16日出发,11月25日返回,途经香港、澳门、深圳、广州、桂林、漓江,目前已有430名市民报名此次活动,还有89个名额,希望市民抓紧时间报名,一览以上旅游胜地的风采。